

ХУДОЖНИКИ ВЫСОКО ОЦЕНИВАЮТ ЗАБОТУ РУКОВОДИТЕЛЯ НАШЕГО ГОСУДАРСТВА ГЕЙДАРА АЛИЕВА

ЭТА МЫСЛЬ НЕ РАЗ ЗВУЧАЛА НА I СЪЕЗДЕ СОЮЗА ХУДОЖНИКОВ АЗЕРБАЙДЖАНА

После обретения нашей страной во второй раз государственной независимости 7 июня состоялся съезд художников Азербайджана. С отчетным докладом на этом форуме, в котором принимали участие более 350 делегатов, выступил председатель правления Союза художников Фархад Халилов. Он отметил, что после проведенной в 1998 году II конференции союза эта структура построила свою деятельность на основе принципов самоуправления и демократии, выполнила общественную, творческую и попечительскую работу в рамках Конституции и законов Азербайджанской Республики, а также собственного устава.

В целях усиления пропаганды изобразительного искусства были проведены международные симпозиумы — в 1998 году «Шелковый путь», в следующем году — в связи с 1300-летием датсана «Китаби-Дед Горгуд», а в мае 2003 года в рамках III Международного симпозиума по ковроткачеству состоялась большая творческая выставка «Современное азербайджанское декоративно-прикладное искусство».

Докладник особо подчеркнул, что в знак уважения к памяти наших скончавшихся выдающихся художников были организованы выставки из серии «Память о художнике»: в 1998 году — в Москве, в 2000 году — в Музейном центре в Баку и в 2002 году — в выставочном салоне имени Ваджи Самедовой. В целом, за отчетный период в выставочных залах Союза художников состоялись 119 выставок, в том числе 67 персональных.

В докладе было отмечено, что проведена немалая работа и для организации в нашей стране выставок зарубежных художников.

Заведующая отделом гуманитарной политики Исполнительного аппарата Президента Фатма Абдуллаадзе, выступив на съезде, сказала: Дух многих наших художников, сформировавших в Азербайджане школу живописи, таких, как Бахруз Кенгери, Азим Азимзаде и Газан-Фар Халыгов, находится сейчас в этом зале. Безграницная любовь этих людей к нашему народу, нашей культуре позволили им сформировать в стране армию художников, создади школу живописи.

Выступившая пожелала делегатам съезда успешно продолжать и развивать традиции классических азербайджанских художников, подчеркнула важность описания истории азербайджанского искусства XX столетия и создания энциклопедического словаря наших художников, порекомендовала учредить редакционную коллегию при Союзе художников в целях улучшения работы по пропаганде нашего искусства.

□ □ □

вопросы, избрал правление Союза художников и его председателя.

Фархад Халилов был вновь единодушно избран председателем правления Союза художников Азербайджана.

На съезде было принято обращение к Президенту Азербайджана Гейдару Алиеву. В обращении говорится:

Уважаемый Президент!

Мы — художники, составляющие большой отряд творческой интелигенции Азербайджана, прекрасно осознаем, что главными условиями для достойного выполнения возложенных на нас задач являются существование благоприятной общественно-политической атмосферы, создавающей соответствующую обстановку для реализации наших творческих возможностей. Огромные успехи в творческие годы, достигнутые азербайджанскими художниками за последние 10 лет, еще раз подтверждают это. Огромное внимание и забота, оказываемые Азербайджанским государством и лично Вами — нашим любимым Президентом Гейдаром Алиевым о нас, художниках, равно как о всех творческих личностях нашей страны, стали залогом этих достижений и успехов.

С другой стороны, азербайджанские художники и скульпторы никогда не оставались безучастными к происходившим в нашей стране общественно-политическим процессам, однозначно выражая свою гражданскую позицию. Мы являемся живыми свидетелями пути, пройденного Азербайджанской Республикой за последние десять лет, проблем, с которыми она сталкивалась, и достигнутых ею успехов. Мы видим позитивные изменения, произошедшие в различных областях жизни общества, сами в той или иной форме принимали участие в реализации многих из них. За эти годы государственная независимость Азербайджана окрепла и приняла необытный характер.

Господин Президент!

Под Вашим руководством наша страна уверенно продвигается по пути строительства правового, демократического, светского государства. В нашей республике царит прочная общественно-политическая стабильность. Коренные реформы по переходу к рыночной экономике создали надежный фундамент для стабилизации макроэкономического климата в нашей стране и ускоренного развития экономики. Успешно реализуется и стала приносить свои плоды новая нефтяная стратегия, имеющая огромное значение для сегодняшнего дня Азербайджана и будущего. Уже девять лет, как установлены военные операции в зоне армяно-азербайджанского, нагорно-карабахского конфликта, во фронтовых регионах соплодается режим прекращения

огня, не пропивается кровь, страна не приносит в жертву своих сынов. Вы продолжаете свои последовательные усилия для мирного урегулирования конфликта. Азербайджан уже обладает сильной Национальной армией, способной защитить независимость и территориальную целостность страны. Азербайджан является равноправным членом мирового сообщества, активность которого при решении международных вопросов возрастает.

Уважаемый Президент!

Азербайджанское государство достигло огромных успехов в культурной, научной, социальной и других областях. Общественность страны хорошо знает об успехах, достигнутых художниками и скульпторами Азербайджана благодаря Вам, господин Президент, вниманию и заботе.

Высокая оценка, данная государством деятельности художников и скульпторов, вдохновляет их на покорение новых вершин в творчестве, более активное участие в культурном развитии нашей страны. Вручение большой группе художников и скульпторов высоких наград Азербайджана, присвоение им почетных званий и президентских стипендий, создание благоприятных условий для реализации их творческих возможностей являются наитягившим проявлением этого внимания и заботы.

Повышение в соответствии с подписанным Вами несколько дней назад Распоряжением заработной платы работникам культуры, искусства и средств массовой информации служит также усилению социальной защиты азербайджанских художников и скульпторов. По меньшей мере, бесчеловечно не видеть всего этого, закрывать глаза на грандиозность мероприятий, осуществленных за последние десять лет, и не оценивать их.

Господин Президент!

Непосредственное руководство претворением в жизнь этих гигантских, грандиозных дел требует большого политического опыта, дальновидности, решительности и настойчивости. Гейдар Алиев, отец Алиев, спасший Азербайджан от известных бедствий, — это бесценное достояние, подаренное судьбой нашему народу. Мнение подавляющего большинства азербайджанского народа таково, что Гейдар Алиев — это единственный общенациональный лидер, способный, труdiясь во имя укрепления независимости нашей страны, превращения ее в могущественное государство и повышения благосостояния нашего народа, прополжить грандиозные созидательные работы. Учитывая все это, мы выдаем Ваму Вашу кандидатуру на предстоящих президентских выборах и проголосуем за Вас.

АзерТАдж.

Съезд рассмотрел организационные